



CHHATTISGARH

Police Headquarters, Sector-19, Atal Nagar, Raipur, Chhattisgarh - 492001
| Web : cgpolice.gov.in

सम्पूर्ण देश में लॉकडाउन के बाद आम लोगों को घरों में रहने तथा सोशल/फिजिकल डिस्टेंसिंग का पालन करने एवं स्वच्छता के प्रति प्रेरित करने के उद्देश्य से बाजार, गली, मोहल्लों एवं सार्वजनिक स्थानों में, लोगों को घरों से न निकलने की अपील के साथ जागरूक करने का कार्य लगातार किया गया। दिनांक 23.4.2020 को मेडिकल कॉलेज डिमरापाल में पीलिया, मलेरिया एवं डेंगू से ग्रसित श्री रनधीर कुमार पिता नरेंद्र कुमार, उम्र, 43 वर्ष, निवासी रूपासपुर, थाना हरनौर जिला नालंदा बिहार का निधन हो गया। लॉकडाउन की वजह से मृतक के परिजनों के द्वारा दाह संस्कार कार्यक्रम में उपस्थित होने में असमर्थता जाहिर की गई। इस दुखद समय में श्री हेमसागर, सिदार नगर, पुलिस अधीक्षक, जगदलपुर द्वारा मृतक को मुखाग्नी देकर पुलिस टीम की उपस्थिति में दाह संस्कार किया गया।

ड्रोन से कालोनियो को सेनेटाईज कराया गया। थाना क्षेत्र में कोरोना रथ निकलवाकर, शार्ट फिल्म एवं पोस्टर तैयार कर आम जनता में जागरूकता को फैलाया गया। भूखे प्यासे, पैदल जाने वाले राहगीरों एवं प्रवासी मजदूरों को भोजन पानी की व्यवस्था कराई गई।

लॉकडाउन समयावधि में थाना क्षेत्र के जरूरतमंद लोगों को राशन एवं भोजन व्यवस्था एवं गंतव्य तक जाने की बस व्यवस्था की गई। एम्स हास्पिटल के कोरोना संक्रमितों के ईलाज कराने एवं मरीजों व डॉक्टरों की सुरक्षा व्यवस्था कर, सराहनीय कार्य किया गया।

नागरिकों को लॉकडाउन में घर में रहकर अनेक प्रकार के कार्यों जैसे- पेंटिंग, सिंगिंग, इण्डोर गेम, कुकिंग, गार्डनिंग, साफ-सफाई आदि के फोटो पुलिस के साथ शेयर करने हेतु प्रोत्साहित किया गया। उक्त कार्य हेतु सर्वश्रेष्ठ पोस्ट करने वाले को डिजिटल सर्टिफिकेट प्रदान किया गया। इस संबंध में, फेसबुक लाईव कर वरिष्ठ अधिकारियों, डॉक्टरों मोटिवेशनल स्पीकर के द्वारा नागरिकों के कोरोना संबंधित प्रश्नों का त्वरित निराकरण किया गया। विभिन्न

अपार्टमेंट में जाकर फिटनेस ट्रेनिंग, जुम्बा एक्सरसाईज का फेसबुक लाईव कर स्टे होम-स्टे हेल्दी-स्टे फिट का संदेश दिया। सिनीयर सिटीजन हेल्पलाइन जारी किया गया। गरीब, भिखारी, राहगीरों एवं प्रवासी मजदूरों के लिए गमछा, चरण पादुका, फल, पानी बॉटल, भोजन व्यवस्था एवं यातायात व्यवस्था की गयी। वृद्धाश्रम एवं अकेले रह रहे वृद्ध लोगों के पास जाकर काफी पिलाकर सम्मान किया गया।

होटल भोजनालय एवं अन्य गतिविधियाँ बंद होने से थाना क्षेत्र के बेजुबान जानवरों गाय, बैल कुत्ते इत्यादि के भोजन की विकट समस्या को देखते हुए थाना द्वारा दो-रोटी बेजुबानों के लिए अभियान प्रारंभ कर जनता के सहयोग से क्षेत्र के बेजुबान जीवों को भोजन की व्यवस्था प्रदान की गई।

क्षेत्र के लोगों को कोविड-19 के प्रति सजग व सतर्क करने एवं जागरूकता हेतु कोविड-19 फाईटर्स तैयार किये गये जिन्हें प्रमाण पत्र आई कार्ड, टीशर्ट देकर, लोगों को महामारी के प्रति सचेत करने में सहयोग लिया जा रहा है।

लॉकडाउन के कारण महिलाओं के प्रति घरेलू हिंसा के मामलों में वृद्धि परिलक्षित होने पर थाना द्वारा चुप नहीं रहेंगे अभियान प्रारंभ कर न्याय दिलाने हेतु उक्त अभियान के माध्यम से प्रेरित किया जा रहा है। घर से अपने प्रति हुए या हो रहे अपराध की जानकारी व्हाटसअप के माध्यम से देने हेतु जागरूकता अभियान चलाया गया।

पेट्रोलिंग, लाउड स्पीकर के द्वारा गली-गली प्रचार किया गया। चौक-चौराहों पर चेकिंग पॉइंट लगाकर आवागमन रोका गया। गरीब, बेसहारा, मरीजों के परिजनों एवं प्रवासी लोगों को साबुन, सेनेटाईजर प्रदान किया गया एवं उनके खाने की व्यवस्था की गई। जागरूकता वाले मैसेज की तख्ती पकड़ाकर सोशल मीडिया में डाला गया। बिना वजह घूमने वालों को आरती उताकर समझाया गया। बच्चों के जन्मदिन पर केक वितरित किये गये। मेडिकल स्टाफ एवं

सफाई कर्मियों का सम्मान किया गया। बच्ची के पिता नहीं रहने पर इनकी पढ़ाई के पूरे खर्च करने का वादा किया गया। 500 से अधिक जरूरतमंद एवं हॉस्टल में रहने वाली छात्राओं के घर राशन पहुंचाया गया। मार्निंग वॉक करने वालों को योगासन सिखाकर घर में रहने की सलाह दी गई। निगरानी हेतु ड्रोन का उपयोग किया गया। मोहल्ला समिति बनाकर लोगों को जागरूक किया गया। नुक्कड़-नाटक के जरिये लोगों को जागरूक किया गया। महिला वृद्धाश्रम एवं पुलिस परिवार की सभी महिलाओं को मातृ-दिवस पर केक एवं पुष्पगुच्छ प्रदान कर आभार व्यक्त किया गया।

1. लॉकडाउन के दौरान देशभर के अन्य राज्यों से राष्ट्रीय राजमार्ग से हजारों की संख्या में झारखंड, बिहार एवं पश्चिम बंगाल जाने वाले मजदूरों को भोजन पानी आदि की व्यवस्था कराई गई। भूखे, प्यासे पैदल जाने वाले राहगीरों को वाहन की व्यवस्था करारकर सीमावर्ती झारखंड बार्डर तक सुरक्षित भेजा गया।
2. ट्रकों, ट्रेलरों में खतरनाक तरीके से सफर करने वाले मजदूरों को भी उतार कर, ढाबे वालों को राशन देकर

उनके भोजन पानी की व्यवस्था कर सुरक्षित तरीके से सीमावर्ती झारखंड बार्डर भेजा गया।

3. लॉकडाउन अवधि के दौरान थाना क्षेत्र के अंतर्गत 06 शहीद परिवारों के परिजनों को अपनी तरफ से 2-2 माह का पूर्ण राशन, हैंड वॉश, साबुन व अन्य सामग्री पहुंचाई गई।

कोरोना महामारी के दौरान कोरोना के लक्षण एवं शासन के नियमों पर स्लोगन बनाकर लोगों को जागरूक किया गया। बरियो थाना क्षेत्र के अन्तर्गत पैदल चल रहे मजदूरों, गरीब असहाय परिवारों एवं लॉकडाउन के दौरान फंसे हुए व्यक्तियों को भोजन एवं पानी की व्यवस्था कराई गई। ठेले, खोमचे एवं सब्जी बेचने वालों को मास्क एवं सेनेटाईजर प्रदान किये गये। इसके अतिरिक्त लोगों को स्लोगन संदेश पेंटिंग एवं माईक के माध्यम से जागरूक किया गया।

समय-समय पर सोशल मीडिया में लगातार प्रशासन द्वारा वैश्विक महामारी कोरोना के लिए बनाई गई नीतियों का प्रचार प्रसार किया गया।



Hemsagar Sidar
CSP Jagdalpur



Bharat Bareth



Gaurav Tiwari



Anil Sharma



Kalim Khan



Vishal Kujur



Rinku Gupta



Anupama Kapoor